
Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï îáëàñòíîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ
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Ðåøåíèÿ çàäà÷. Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ

6 êëàññ

1. Â íîâîì ìèêðîðàéîíå ¾Âûñîòíèê¿ áîëåå 97%, íî ìåíåå 99%
äîìîâ èìåþò áîëåå 10 ýòàæåé. Êàêîâî íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî
äîìîâ â ýòîì ìèêðîðàéîíå?

Îòâåò: 34.
Ðåøåíèå. Åñëè ôèêñèðîâàí ïðîöåíò ¾íèçêèõ¿ äîìîâ, òî îáùåå

êîëè÷åñòâî äîìîâ ïðîïîðöèîíàëüíî êîëè÷åñòâó íèçêèõ. ×åì ìåíüøå
íèçêèõ, òåì ìåíüøå îáùåå êîëè÷åñòâî. Åñëè â ¾Âûñîòíèêå¿ âñåãî
îäèí äîì, â êîòîðîì íå áîëåå 10 ýòàæåé, à âñåãî äîìîâ n, òî 1

n
< 3

100
.

Îòñþäà n > 331
3
. Ó÷èòûâàÿ, ÷òî n � öåëîå ÷èñëî, ïîëó÷àåì n > 34.

Åñëè n = 34, äîëÿ âûñîêèõ äîìîâ 33
34

≈ 0,9706 ïîïàäàåò â íóæíûå
ãðàíèöû.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á. Åñëè åñòü òîëüêî âåðíûé
îòâåò, 1 á. Åñëè â ðåøåíèè íå õâàòàåò ïðîâåðêè òîãî, ÷òî äîëÿ âûñî-
êèõ äîìîâ ìåíüøå 0,99, 4 á.

2. ×¼ðò ïðåäëîæèë òîðãîâöó: ¾Êàæäûé ðàç ïåðåä òåì, êàê ïå-
ðåéòè ìîñò è âåðíóòüñÿ îáðàòíî, êîëè÷åñòâî òâîèõ äåíåã â êàðìàíå
óâåëè÷èòñÿ: ïåðâûé ðàç âäâîå, âòîðîé ðàç âòðîå, òðåòèé ðàç â÷åòâåðî
è ò.ä., íî çà ýòî ïîñëå êàæäîãî ïåðåõîäà òóäà è îáðàòíî òû çàïëàòèøü
ìíå 60 ðóáëåé¿. Òîðãîâåö ñîãëàñèëñÿ, íî ïîñëå ÷åòâ¼ðòîãî ïåðåõîäà
îñòàëñÿ áåç äåíåã. Ñêîëüêî ðóáëåé áûëî ó òîðãîâöà èçíà÷àëüíî, åñëè
è äîëãà çà íèì íå îñòàëîñü?

Îòâåò: 43 ðóá.
Ðåøåíèå. Àíàëèç ñ êîíöà. Ïîñëå 4-ãî ïåðåõîäà ó òîðãîâöà îñòà-

ëîñü ðîâíî 60 ðóá, çíà÷èò, ïåðåä ýòè ïåðåõîäîì ó íåãî áûëî â 5 ðàç
ìåíüøå � 12 ðóá, à ïîñëå 3-ãî íà 60 ðóá áîëüøå, ò. å. 72 ðóá, ïåðåä
3-ì ïåðåõîäîì â 4 ðàçà ìåíüøå � 18 ðóá, ïîñëå 2-ãî 78 ðóá, ïåðåä 2-ì
26 ðóá, ïîñëå 1-ãî ïåðåõîäà 86 ðóá, à ïåðåä íèì (ò. å. èçíà÷àëüíî) 43
ðóá.

Êîíå÷íî, âîçìîæíî è ðåøåíèå ñ ïîìîùüþ óðàâíåíèÿ.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.



3. Ðàçäåëèòå ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðîì 5×7 êëåòîê (ñòîðîíà êëåò-
êè 0,5 ñì) íà 7 ïðÿìîóãîëüíèêîâ (îíè äîëæíû ñîñòîÿòü èç êëåòîê),
ëþáûå äâà èç êîòîðûõ ðàçíîé ïëîùàäè.

Ðåøåíèå. Ïðèìåðû íóæíîãî ðàçðåçàíèÿ � íà ðèñ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 7 á.

4. Òóðàãåíñòâî ¾Àâòîáóñíèê¿ èìååò àâòîáóñû, ðàññ÷èòàííûå íà
10, 23, 36 è 49 òóðèñòîâ (àâòîáóñîâ êàæäîãî òèïà íå ìåíüøå ñòà).
Èç æàäíîñòè âëàäåëåö àãåíñòâà âûïóñêàåò â ðåéñ òîëüêî ïîëíîñòüþ
çàïîëíåííûå àâòîáóñû. Ñìîæåò ëè îí îòïðàâèòü íà îòäûõ 2019 òó-
ðèñòîâ, èñïîëüçîâàâ ðîâíî 100 àâòîáóñîâ?

Îòâåò: íåò.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ñìîæåò, è ïðè ýòîì îí èñïîëüçóåò x àâòîáóñîâ

ñ 10 òóðèñòàìè, y àâòîáóñîâ ñ 23 òóðèñòàìè, z ñ 36 è t c 49. Òîãäà

10x+ 23y + 36z + 49t = 10(x+ y + z + t) + 13(y + 2z + 3t) = 2019.

Ó÷èòûâàÿ, ÷òî îáùåå ÷èñëî àâòîáóñîâ 100, ïîëó÷àåì

13(y + 2z + 3t) = 1019.

Â ïîñëåäíåì ðàâåíñòâå ëåâàÿ ÷àñòü äåëèòñÿ íà 13, à ïðàâàÿ � íåò.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.

5. Èìååòñÿ ïðèáîð, êîòîðûé çà îäíî èñïûòàíèå äëÿ ëþáûõ òð¼õ
êàìíåé îïðåäåëÿåò ñðåäè íèõ ñðåäíèé ïî âåñó. Ìîæíî ëè íàéòè ñðåä-
íèé èç 5 êàìíåé ðàçíîãî âåñà çà 4 èñïûòàíèÿ?

Îòâåò: äà.
Ðåøåíèå. Î÷åâèäíî, ÷òî â ðåçóëüòàòå ëþáîãî ècïûòàíèÿ ïðè-

áîð ìîæåò âûäåëèòü â êà÷åñòâå ñðåäíåãî òîëüêî êàìåíü, êîòîðûé íå
ÿâëÿåòñÿ ñàìûì ë¼ãêèì èëè ñàìûì òÿæ¼ëûì èç âñåõ ïÿòè êàìíåé.



Îòëîæèì â ñòîðîíó äâà êàìíÿ. Ñðåäè òð¼õ îñòàâøèõñÿ ñ ïîìîùüþ
ïðèáîðà îïðåäåëèì ñðåäíèé ïî âåñó. Çàìåíèì åãî â ïðèáîðå îäíèì èç
äâóõ ïåðâîíà÷àëüíî îòëîæåííûõ êàìíåé. Ñ ïîìîùüþ ïðèáîðà îïÿòü
îïðåäåëèì ñðåäíèé. Ïðîäåëàåì ýòó îïåðàöèþ åù¼ ðàç. Â ðåçóëüòàòå
ýòèõ òð¼õ èñïûòàíèé ìû âûäåëèëè òðè êàìíÿ, ñðåäè êîòîðûõ íåò íè
ñàìîãî ë¼ãêîãî, íè ñàìîãî òÿæ¼ëîãî. Ïîñëåäíèì èñïûòàíèåì èç ýòèõ
òð¼õ êàìíåé íàéä¼ì ñðåäíèé. Îí è áóäåò èñêîìûì êàìíåì.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.


